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І. Вступ  

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму  (далі – 

НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань 

та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 

поводження та покарання, на підставі статей 13, 19 , 22 Закону України «Про 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 15.02.2024 групою 

НПМ здійснено відвідування Комунального закладу «Брацлавський спортивний 

ліцей» Вінницької обласної ради (далі – Заклад, Ліцей).  

Відвідування здійснювали члени групи НПМ:  Олійник Ігор 

Володимирович, Головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних 

представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини (керівник групи НПМ), Гурковська Наталія Володимирівна, 

регіональний координатор взаємодії з громадськістю, представник 

громадськості. 
 

Загальна інформація про установу: 

 Керівництво: Дубова Світлана Василівна, директор; 

 Кобринчук Катерина Петрівна, соціальний педагог; 

 Токаленко Зоя Василівна, психолог; 

 Савчук Зоя Анатоліївна, лікар. 

Ліцей знаходиться за адресою: Вінницька область, Тульчинський район, 

смт Брацлав, вулиця Івана Франка, 1, 22870. 

Відповідно до останньої редакції Статуту, затверджений рішенням 34 сесії 

Вінницької обласної Ради 8 скликання від 23.12.2022 року № 467 Ліцей –  

Комунальний заклад «Брацлавський спортивний ліцей» Вінницької обласної 

Ради є закладом спеціалізованої освіти, що забезпечує здобуття освіти 

спортивного профілю одночасно із здобуттям повної загальної середньої освіти. 

Ліцей  діє відповідно до Конституції України, Закону України «Про освіту», 

Закону України «Про повну загальну середню освіту», Закону України «Про 

фізичну культуру і спорт», Постанови КМУ від 11 серпня 2021 року № 823 

«Деякі питання організації харчування у закладах спеціалізованої освіти 

спортивного профілю із специфічними умовами навчання» 

Метою діяльності Ліцею є забезпечення поєднання навчально-

тренувального процесу із здобуттям повної загальної середньої освіти для 

обдарованих дітей і молоді, створення умов для розвитку їх індивідуальних 

здібностей задля поглибленого оволодіння спеціалізацією в обраному виді 

спорту, досягнення високих спортивних результатів. Ліцей відповідно до 

контингенту учнів забезпечує здобуття ними освіти спортивного профілю 

одночасно із здобуттям початкової, базової та повної загальної середньої освіти. 

Головним завданням Закладу є: 

-пошук, відбір спортивно обдарованих дітей і молоді; 
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-розвиток природних здібностей і обдарувань, творчого і критичного 

мислення учнів; 

-створення умов для здобуття освіти учнями шляхом належного кадрового,  

матеріально-технічного забезпечення, забезпечення універсального дизайн 

та/або розумного пристосування, що враховує індивідуальні потреби та 

можливості учнів; 

-забезпечення, організація та проведення інтенсивного та 

високоефективного навчально-тренувального процесу, забезпечення участі 

учнів у спортивних змаганнях різного рівня; 

-виконання вимог Державного стандарту повної загальної середньої освіти 

на рівні початкової, базової середньої та профільної освіти; 

-створення учням сприятливих умов для поєднання інтенсивного та 

високоефективного навчально-тренувального процесу та спортивної роботи з 

навчанням, відпочинком, відновленням сил і енергії тощо; 

-забезпечення в освітньому процесі системного психолого-педагогічного 

супроводу з урахуванням стану здоровʼя, особливостей психофізичного 

розвитку учнів; 

-підготовка спортсменів з олімпійських видів спорту, які здатні успішно 

брати участь у всеукраїнських та міжнародних спортивних змаганнях різного 

рівня; 

-сприяння набуттю ключових компетентностей учнями, запровадження 

педагогіки партнерства, надання консультацій батькам або іншим законним 

представникам учнів з метою забезпечення їх активної участі в освітньому 

процесі; 

-розробка та втілення у практику інноваційного змісту, форм та методик 

освітнього та навчально-тренувального процесів; 

-запровадження системи безперервної  та ступеневої освіти на різних 

рівнях освіти для перспективних і висококваліфікованих спортсменів; 

-сприяння засвоєнню учнями норм етики та загальнолюдської моралі, 

міжособистісного спілкування, основ гігієни та здорового способу життя; 

-виховання у учнів поваги до Конституції України, державних символів 

України, прав і свобод людини і громадянина, почуття власної гідності, 

відповідальності перед законом за свої дії, свідомого ставлення до обовʼязків 

людини і громадянина; 

-виховання в учнів шанобливого ставлення до родини, поваги до народних 

традицій і звичаїв, національних цінностей україниського народута інших 

народів і націй; 

виховання свідомого ставлення до свого здоровʼя та здоровʼя інших 

громадян як найвищої соціальної цінності, формування гігієнічних навичок і 

засад здорового способу життя, забезпечення і зміцнення фізичного та 

психічного здоровʼя учнів; 

-проведення профорієнтаційної роботи з молоддю. 
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Ліцей є об'єктом права спільної власності територіальних громад сіл, 

селищ, міст Вінницької області, управління яким здійснює Вінницька обласна 

рада, що є Органом управління майна. На підставі п.5.16 Статуту - галузеву 

політику та розвиток ліцею забезпечує структурний підрозділ Вінницької 

обласної державної адміністрації у галузі освіти, який здійснює організаційно-

методичне керівництво,контроль та нагляд за фаховою діяльністю Ліцею 

відповідно до чинного законодавства. 

Заклад має у своєму складі структурний підрозділ - пансіон з частковим або 

повним утриманням здобувачів освіти (учнів), інші структурні підрозділи. 

У Ліцеї затверджено очна форму навчання. 

Відповідно до штатного розпису на 2024 рік, що знаходиться на 

затверджені в Департаменті гуманітарної політики Вінницької ОВА, штатна 

кількість становить 110,75 посад, серед яких керівні працівники - 9 штатних 

одиниць, спеціалісти 15,25 штатних одиниць, вихователів - 8,3, викладачів 

спеціальних дисциплін 31  тощо. В штаті наявні практичний психолог, педагог 

організатор, педагог соціальний, медичні працівники. Вакансії: юрисконсульт, 

лікар стоматолог.  Заклад  реалізує безперервний освітній процес та 

розрахований на одночасне навчання 650 здобувачів освіти.  

Станом на 08.02.2024 у Закладі навчається 327 дітей, з них 10 діти-сироти 

та 9 позбавлені батьківського піклування, 299 дітей - мешканців 

територіальних громад, 13 дітей з малозабезпечених сімей, діти 

військовослужбовців - 42, ВПО - 27, дітки СЖО - 3, з багатодітних родин - 66,  

В гуртожитку закладу на умовах цілодобового перебування проживає 21 

дитина. 6-ро дітей евакуйовано на початку війни до належного дитячого закладу 

іншої країни, де судом встановлено опіку з числа вихователів КЗ “Брацлавський 

спортивний ліцей” Вінницької обласної ради, що перебувають із дітьми. 

Майновий комплекс складається з двоповерхової адміністративно–

господарської будівлі, в якому знаходяться навчальні приміщення, окремих 

будівель харчоблоку/їдальні, швейної та столярної майстерень, складських 

приміщень, окремої будівлі в якій розташований медичний пункт, територія 

Закладу облаштована дитячим ігровим майданчиком, наявні клумби. 

Навчальний корпус укомплектований меблями: шафами, столами, партами, 

кріслами, мультимедійними засобами, навчальним та розвитковим матеріалом. 

Учні на умовах цілодобового перебування забезпечені 5 - ти разовим 

харчуванням. Вартість харчування на одного учня становить від 120,28 грн на 

день. 

У наявності гаряча та холодна проточна вода. Питний режим у закладі 

забезпечений належним чином. Моніторинговій групі надані Протоколи 

випробувань із висновком про відповідність вимогам ДСанПін та не перевищує 

рівня допустимих концентрацій, придатна до господарсько-питного 

використання. 
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Режим роботи Закладу, режим харчування учнів на 2023/2024 навчальний 

рік, розклади занять та плани  виховної роботи оприлюднені на інформаційних 

стендах у  Закладі та доведені до відома учасникам навчального процесу 

Закладу. 

Для забезпечення медичного обслуговування учнів Закладу, а також участі 

медичних працівників у відборі спортсменів для визначення стану їх 

функціональної підготовки, здійснення медичного контролю за проведенням 

навчально-тренувального процесу, контролю за функціональним станом та 

фізичним розвитком учнів (студентів), здійснення лікувально-профілактичних і 

відновних заходів у закладі функціонує медична частина зі штатом медичних 

працівників. Медична допомога учням у Закладі освіти надається у 

відповідності до вимог Порядку здійснення медичного обслуговування учнів 

закладів загальної середньої освіти, який затверджений постановою Кабінету 

Міністрів України від 20.01.2021 за № 31 та ч. 2 ст. 21 ЗУ «Про повну загальну 

середню освіту». В медичному блоці Закладу облаштовано один кабінет для 

медичних працівників та приміщення, яке використовується для ізоляції учнів, 

які мають ознаки інфекційної хвороби, а також спостереження за учнями, які 

були в контакті з інфекційним хворим.  

Моніторинговою групою використання у медичній частині Закладу 

протермінованих медичних препаратів не виявлено.  

Варто зауважити, що за період 2022 - 2024 року (на день моніторингового 

візиту) випадки суїциду серед учасників навчального процесу відсутні.  

Наповненість груп за наданою мережею класів - не більше 30 здобувачів 

освіти, що відповідає законодавству та Статуту. 

З метою гарантування безпеки дітей в умовах воєнного стану на виконання 

вимог наказу Міністерства внутрішніх справ України від 09.07.2018 № 579 «Про 

затвердження вимог з питань використання та обліку фонду захисних споруд 

цивільного захисту», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30.07.2018 

за № 879/32331 (далі – вимоги) у закладі вжиті заходи щодо облаштування 

підвального приміщення, яке використовується як найпростіше укриття. 

Встановлено дотримання вимог, що передбачені пунктом 2 розділу V 

«Утримання та експлуатація споруд подвійного призначення і найпростіших 

укриттів». Наявне під ліцеєм укриття  забезпечує можливість безперервного 

перебування в ньому учнів впродовж не менше 48 годин. Укриття окрім іншого 

обладнано екранами, проектами, дошками - створені умови для безперервного 

навчання учнів. 

Слід відмітити, що наказом Закладу № 123 від 01.09.2023 затверджено 

алгоритм дій під час повітряної тривоги, з яким ознайомленні всі учасники 

освітнього процесу. Розроблені шляхи евакуації учасників освітнього процесу 

до облаштованих укриттів, визначено відповідальних осіб за евакуацію 

учасників навчального процесу до укриттів. 
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Інтерв’ю проведено з 9 дітьми, під час спілкуванні були висловлені 

наступні зауваження:  

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ  

  

Порушення права на життя та безпеку (стаття 2 Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України). 

Право на безпечне середовище передбачається пунктом першим частини 

першої статті 1, частини першої статті 21, частини четвертої статті 38 Закону 

України «Про повну загальну середню освіту» та регламентується, що безпечне 

освітнє середовище полягає у необхідності створення умов у закладі освіти, що 

унеможливлюють заподіяння учасникам освітнього процесу фізичної, майнової 

та/або моральної шкоди, зокрема внаслідок недотримання вимог законодавства 

щодо кібербезпеки, захисту персональних даних, шляхом фізичного та/або 

психологічного насильства, пропаганди та/або агітації, у тому числі з 

використанням кіберпростору. 

Закладом заведені два журнали: журнал реєстрації нещасних випадків з 

учнями та журнал мікротравм. У 2023 році у Закладі зареєстровано 16 

травмувань учасників освітнього процесу, з них: 3-спортивного характеру; 0 

побутових травм; 5-вуличних; 8-мікротравм. У 2024 році зареєстровано одне 

травмування - зачепився, впав та 3 мікротравм, записані як різана рана кисті, 

забої тощо. 

Утім, у штатному розписі Закладу не передбачено посаду медичного 

фахівця, зокрема: лікаря-реабілітолога /масажиста, який би забезпечував 

проведення комплексних і системних заходів щодо відновлення 

функціонального стану організму учнів-спортсменів, у зв’язку із перенесеними 

ними значними фізичними навантаженнями, а також травмуваннями.  

Дотримання можливості забезпечення медичного супроводження освітнього, 

виховного і навчально-тренувального процесу є однією із підстав визначення 

профілю Закладу (Постанова КМУ від 28.12.2011 № 1354 «Про затвердження 

Порядку надання закладу освіти статусу закладу спеціалізованої освіти 

спортивного профілю із специфічними умовами навчання»). 

Оглянуті записи журналів інколи не містять обставини травмування, як-то 

різана рана руки. Крім того відсутні матеріали, на підставі яких має складатися 

акт, з подальшим повідомленням до відділу освіти про нещасний випадок. 

В порушення вимог Наказу МОН України від 16.05.2019 № 659 «Про 

затвердження Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що 

сталися із здобувачами освіти під час освітнього процесу» - пояснення не 

відбирались, медична довідка не витребовувалась, акти не видавались законним 

представникам, що позбавлені права на інформацію та оскарження. На підставі 

пункту 2 розділу ІІ керівник закладу освіти, одержавши повідомлення про 

нещасний випадок, зобов’язаний негайно, окрім іншого направити письмовий 
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запит до закладу охорони здоров’я для отримання довідки; На підставі пунктів 7 

та 8 до акта Н-Н додають пояснення свідків, потерпілого та інші документи 

щодо обставин нещасного випадку, наявності шкідливих і небезпечних 

чинників та довідку, а також копія наказу (розпорядження) закладу освіти про 

утворення комісії з розслідування нещасного випадку; акт розслідування 

нещасного випадку; акт Н-Н (у разі складання) з додатками; протоколи 

засідання комісії із розслідування нещасного випадку; копія наказу 

(розпорядження) закладу освіти про вжиття запропонованих комісією із 

розслідування нещасного випадку заходів щодо запобігання виникненню 

подібних нещасних випадків. Один примірник матеріалів розслідування таких 

нещасних випадків зберігається в архіві закладу освіти протягом 60 років. 

Згідно з положеннями Закону України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо протидії булінгу (цькуванню)», батьки 

здобувачів освіти мають право подавати керівництву або засновнику закладу 

освіти заяву про випадки булінгу (цькування) стосовно дитини або будь-якого 

іншого учасника освітнього процесу; вимагати повного та неупередженого 

розслідування випадків булінгу (цькування) стосовно дитини або будь-якого 

іншого учасника освітнього процесу (частина друга статті 55 Закону України 

«Про освіту»). У свою чергу керівник закладу освіти розглядає заяви про 

випадки булінгу (цькування) здобувачів освіти, їхніх батьків, законних 

представників, інших осіб та видає рішення про проведення розслідування; 

скликає засідання комісії з розгляду випадків булінгу (цькування) для прийняття 

рішення за результатами проведеного розслідування та вживає відповідних 

заходів реагування; повідомляє уповноваженим підрозділам органів 

Національної поліції України та службі у справах дітей про випадки булінгу 

(цькування) в закладі освіти (частина третя статті 26 Закону України «Про 

освіту»).  

В Закладі створений Наказ № 139 від 05.09.2023 року «Про реагування на 

випадки булінгу (цькування) та застосування заходів виховного впливу, 

створена комісія з розгляду булінгу та наявний склад; Наявний порядок 

реагування на випадки (розгляд заяв) та Порядок застосування заходів 

виховного впливу (як запобігання булінгу), наявний План заходів  з запобігання 

булінгу.  

Окрім цього у Ліцеї на навчальний 2023/2024 рік обовʼязково має бути 

заведений журнал реєстрації заяв з прояву булінгу; створено Положення про 

відповідальну особу.  

Згідно із частиною 3 статті 6 Закону України «Про запобігання та протидію 

домашньому насильству»  суб’єкти, що здійснюють заходи у сфері запобігання 

та протидії домашньому насильству є навчальні заклади. Згідно із частиною 2 

статті 11 названого Закону навчальні заклади та установи системи освіти під час 

здійснення заходів у сфері запобігання та протидії домашньому насильству: 

проводять з учасниками навчально-виховного процесу виховну роботу із 



8  

  

запобігання та протидії домашньому насильству; повідомляють не пізніше 

однієї доби службу у справах дітей, уповноважені підрозділи органів 

Національної поліції України у разі виявлення фактів домашнього насильства 

стосовно дітей або отримання відповідних заяв чи повідомлень; проводять 

інформаційно-просвітницькі заходи з учасниками навчально-виховного процесу 

з питань запобігання та протидії домашньому насильству, у тому числі стосовно 

дітей та за участю дітей, приділяючи особливу увагу формуванню небайдужого 

ставлення учнів до постраждалих дітей, усвідомлення необхідності 

невідкладного інформування вчителів про випадки домашнього насильства, що 

стали їм відомі, повідомлення про такі випадки до кол-центру з питань 

запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі та 

насильству стосовно дітей; організовують роботу практичного психолога та/або 

соціального педагога з постраждалими дітьми; взаємодіють з іншими 

суб’єктами, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому 

насильству, відповідно до статті 15  цього Закону; звітують центральному 

органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері запобігання та 

протидії домашньому насильству, про результати здійснення повноважень у цій 

сфері у порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади, що 

забезпечує формування державної політики у сфері запобігання та протидії 

домашньому насильству. 

На виконання Постанови КМУ від 22.08.2018 року № 658 «Про 

затвердження Порядку взаємодії суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері 

запобігання та протидії домашньому насильству і насильству за ознакою статті» 

Закладом не заведений Журнал  (додаток 3 Постанови) реєстрації домашнього 

насильства, не визначений Наказом фахівець з числа працівників закладу для 

організації заходів у сфері запобігання та протидії насильству, а також не 

розроблений План заходів із запобігання домашньому насильству. 

Не виконується Наказ МОН України від 22.05.2018 року № 509 «Про 

затвердження Положення про психологічну службу у системі освіти України».   

Представники закладу не входять в Комісію з педагогічного, 

психологічного та соціального супроводу учнів із сімей СЖО. В ліцеї 

навчаються 3 дітей із родин із складними життєвими обставинами. Окрім того 

Постановою КМУ № 585 від 01.06.2020 року «Про забезпечення соціального 

захисту дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах» передбачено 

пунктом 26 особливості допомоги дітям, які перебувають у складних життєвих 

обставинах. В Ліцеї не організовано соціально-психологічний супровід дітей з 

родин СЖО. 

Під час написання звіту, виданий Наказ №159 від 08.10.2024 року 

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення 

(стаття 9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю, стаття 5 Закону 

України «Про психіатричну допомогу»). 
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Під час візиту та вивчення особових справ учнів, виявлені наступні 

обставини щодо учня Іващенко Михайло, 04.03.2016 р.н., (позбавлений 

батьківських прав) - висновок Інклюзивно-ресурсного центру від 15.06.2021 

року із рекомендаціями для вчителя-логопеда, вчителя-дефектолога, потреб 

консультації дитячого лікаря-психіатра. Проте, на протязі більше двох років 

жодні рекомендації не виконуються, дитина залишена без відповідного 

супроводу. 

 Під час написання звіту, керівництво Ліцею звернулись до районного ІРЦ. 

 

Порушення права володіти, користуватися і розпоряджатися своєю 

власністю (стаття 41 Конституції України), порушення права на отримання 

соціальних послуг (Порядок забезпечення соціального захисту дітей, які 

перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей, які 

постраждали від жорстокого поводження (постанова Кабінету Міністрів 

України від 01.06.2020 № 585).  

Під час ознайомлення з особовими справами дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування з’ясовано, що у нього відсутнє 

подовження на 2023/2024 навчальний рік індивідуальний план соціального 

захисту дитини, яка опинилася у складних життєвих обставинах, дитини-сироти 

та дитини, позбавленої батьківського піклування. Відсутність соціального 

супроводу і послуг може призводить до тривалого перебування дітей без 

влаштування у родини (будинки сімейного типу тощо). Більшість із наявних 

індивідуальних планів не виконується. 

Законом України «Про забезпечення організаційно-правових умов 

соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування» із останніми змінами від 16.12.2020 року, встановлені мінімальні 

соціальні стандарти, які передбачають соціальні виплати. При вивченні 

особових справ дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 

встановлено, що не на всіх дітей відбуваються щомісячні виплати. 

Банківські картки та ощадні книжки знаходяться в особових справах, що 

обмежує неповнолітніх дітей самостійно використовувати кошти та застерігає 

їх від можливого шахрайства та омани. Крім того, моніторинговою групою 

виявлені випадки зняття коштів з ощадних книжок без належного 

обґрунтування та фіксації. 

В особовій справі Особа 1, 04.06.2020 наявний індивідуальний план, згідно 

із яким на підставі судового рішення про стягнення аліментів, Заклад ще в 

жовтні 2023 року зобовʼязаний був вирішити питання про відкриття окремого 

рахунку на отримання аліментів, повідомити про наявний рахунок виконавчу 

службу. При наявності судового рішення, без контролю виконавчого 

провадження, аліменти можуть залишитись не стягненими. В подальшому в разі 

неможливості отримання аліментів в примусовому порядку навіть через 

законодавчі обмеження та арешту рахунків, використовувати Постанову КМУ 
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від 22.02.2006 року № 189 «Про затвердження Порядку призначення та виплати 

тимчасової державної допомоги дітям, батьки яких ухиляються від сплати 

аліментів, не мають можливості утримувати дитину або місце проживання їх 

невідоме”. Право на аліменти також має Особа 2, 03.07.2009 р.н. 

 В особовій справі Особи 1, Особа 3 та інших є наявна довідка ВПО, діти 

отримують відповідну виплату. Окрім цього мають статус дитини-сироти, 

дитини позбавленої батьківського піклування, але на них не оформлена 

відповідна соціальна допомога, діти не отримують соціальні виплати, 

відшкодування шкоди у зв'язку з втратою годувальника у випадку із родиною 

М., чиї батьки загинули в квітні 2023 року. 

В справі Особа 4 наявна заява на зняття грошей, однак чеку на 

використання коштів за призначенням немає. Діти знаходяться під опікою 

Директора закладу, на підставі ст. 245 СК України.  Згідно із статтею 32 ЦК 

України неповнолітня особа може розпоряджатися грошовими коштами, що 

внесені повністю або частково іншими особами у фінансову установу на її ім'я, 

за згодою органу опіки та піклування та піклувальника. Проте може бути 

встановлений інший законний привід для уникнення зловживань чи сумнівів у 

використанні грошей. На підставі ст. 29 ЗУ “Про освіту” на наглядову раду 

можуть покладатись права, визначені спеціальними законами та/або 

установчими документами закладу освіти.  

В особових справах Особи 4., родини М. не оформлена спадщина або не 

подана заява на вступ у спадщину після смерті законних представників (батьків, 

одного з батьків). 

 

Право на захист персональних даних. 

Частиною 2-1 статті 1 ЗУ “Про освіту” розтлумачено, що безпечне освітнє 

середовище - сукупність умов у закладі освіти, що унеможливлюють заподіяння 

учасникам освітнього процесу фізичної, майнової та/або моральної шкоди, 

зокрема щодо захисту персональних даних тощо. Під час візиту виявлені 

обставини, що порушують право на захист персональних даних.  

Так, розпорядженням №2/2 від 11.09.2023 року начальника Тульчинського 

районного територіального центру комплектування та соціальної підтримки 

вимагається  від  КЗ “Брацлавський спортивний ліцей” подання копій паспортів 

та довідок про місце реєстрації на призовників, що містять персональні дані та 

не належать до компетенції та повноважень навчальних закладів.  

Статтею 14 Закону України «Про військовий обов’язок та військову 

службу» визначено порядок здійснення приписки громадян України до 

призовних дільниць, порядок утворення та склад комісій з питань приписки, 

основні завдання, покладені на такі комісії. При цьому відповідно до частини 

п’ятої статті 14 названого Закону органи місцевого самоврядування, 

підприємства, установи, організації, заклади освіти незалежно від 

підпорядкування і форми власності щороку у строки та в порядку, 
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встановленому Кабінетом Міністрів України, зобов’язані подавати до 

відповідних районних (міських) територіальних центрів комплектування та 

соціальної підтримки лише списки громадян України, які підлягають приписці 

до призовних дільниць (інформація). А постанова КМУ від 2002 №352 “Про 

затвердження Положення про підготовку і проведення призову громадян 

України на строкову військову службу та прийняття призовників на військову 

службу за контрактом» передбачає також надання Додаток 20 «довідка про 

навчання». 

Вказані положення деталізовані в Положенні про підготовку і проведення 

призову громадян України на строкову військову службу та прийняття 

призовників на військову службу за контрактом, затвердженому постановою 

Кабінету Міністрів України від 21.03.2002 № 352. Так, згідно пункту 18 

названого Положення щороку перед проведенням приписки громадян до 

призовних дільниць районними (міськими) територіальними центрами 

комплектування та соціальної підтримки, зокрема, уточнюється перелік 

підприємств, установ, організацій, у тому числі закладів освіти, незалежно від 

підпорядкування і форми власності, органів місцевого самоврядування, які 

повинні подавати районним (міським) територіальним центрам комплектування 

та соціальної підтримки списки громадян, які підлягають приписці до 

призовних дільниць, за формою згідно з додатком 1 до Положення. 

Таким чином законом визначено механізм взаємодії закладів освіти з 

територіальними центрами комплектування та соціальної підтримки. Водночас 

вбачається, що отримання додаткових персональних даних у вигляді копій 

документів із персональними даними через заклади освіти не передбачено.  

Відповідно до статті 6 Закону склад та зміст персональних даних мають бути 

відповідними, адекватними та не надмірними стосовно визначеної мети їх 

обробки. Збір надмірного складу персональних даних, що вимагається листом 

через заклади освіти, які збирають, накопичують і поширюють персональні дані 

до Тульчинського районного ТЦК та СП, може спричинити невиправдане 

втручання у особисте життя неповнолітніх фізичних осіб. ТЦК та СП мають всі 

повноваження, в законний спосіб отримати необхідну інформацію через 

належного розпорядника. 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ  

 

1. Департаменту  гуманітарної політики Вінницької ОВА: 

унеможливити збір та поширення персональних даних учнів, окрім 

щорічного подання списків призовників; 

провести розʼяснювальну роботу щодо неможливості виконання закладом 

освіти обовʼязків що не покладені законодавчими нормами; 

передбачити  забезпечення Заклад освіти лікарем реабілітологом. 
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2. Вінницькій обласній раді: 

вжити невідкладних заходів щодо усунення наведених порушень прав 

учасників освітнього процесу, а також причин та умов, що сприяють таким 

порушенням, їх недопущення у подальшій діяльності КЗ «Брацлавський 

спортивний ліцей» Вінницької обласної ради;. 

забезпечити фінансування посади лікаря реабілітолога. 

 

3. Директору КЗ «Брацлавський спортивний ліцей» Вінницької 

обласної ради: 

вжити заходи щодо усунення виявлених під час моніторингу порушень та 

недоліків, які викладені у звіті; 

вжити заходів щодо дотримання Закону України «Про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України щодо протидії булінгу (цькуванню)» , 

Закону України «Про запобігання та протидію домашньому насильству» та 

вимог Наказу МОН України від 16.05.2019 № 659 «Порядок розслідування 

нещасних випадків, що сталися із здобувачами освіти під час освітнього 

процесу»; 

привести у відповідність до норм чинного законодавства особові справи 

учасників освітнього процесу, що перебувають під опікою, зокрема використати 

всі законні способи для отримання аліментів, отримання всіх соціальних виплат 

за статусом у тому числі щодо втрати годувальника; 

звернутись із відповідними заявами для оформлення спадкових справ для 

учасників освітнього процесу, що перебувають під опікою; 

забезпечити ведення обліку використання коштів учасників освітнього 

процесу під опікунством відповідно до вимог законодавства; 

припинити практику надмірного збору та поширення персональних даних 

учнів. Діяти виключно у межах повноважень визначеними нормативними 

актами, що встановлюють взаємодію закладів освіти з територіальними 

центрами комплектування та соціальної підтримки.  

 

 

До звіту додаються фотоматеріали. 

 

  

 

Головний спеціаліст Відділу 

сприяння роботі регіональних 

представництв Секретаріату Уп

овноваженого Верховної Ради 

України з прав людини  

  

 

 

Ігор ОЛІЙНИК  
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